



## **Pust'te se do podzimního úklidu! Víte, kam se starými zářivkami, DVD či tonery?**

**Využijte chladnějšího počasí a pust'te se do podzimního úklidu domácností. Pokud při něm narazíte na vysloužilé spotřebiče a další elektroniku, využijte komfortních služeb a nechte si je přímo od svých dveří odvézt k šetrné likvidaci či recyklaci. Pomůžeme vám i při likvidaci specifických kategorií elektroodpadu, jako jsou zářivky či tonery, které do běžného kontejneru pro něj určeného vyhodit nesmíte.**

Vedle jarního a předvánočního úklidu se čím dál více lidí pouští i do úklidu podzimního, který je vhodné provést nejen doma v interiéru, ale po letní sezóně i na zahradě. Při řádném gruntování jistě narazíte také na staré elektro. Nejrůznějších elektrozařízení v našich domovech rok od roku přibývá. Těch, co už dosloužila, se nebojte zbavit. Ve většině případů totiž jde o předměty, které v sobě mohou obsahovat zdraví nebezpečné látky, a není tak radno je doma skladovat. Navíc jsou většinou dobře recyklovatelné a lze z nich získat cenné suroviny. Zbavit se vysloužilého elektra je navíc opravdu snadné: můžete si ho nechat odvézt přímo od svého domu.

*„Pokud se lidem podaří nashromáždit více než deset kilogramů elektroodpadu, mohou si jeho bezplatný svoz objednat online, a to díky naší službě Bud' líný,” uvádí **Petr Kubernát**, šéf marketingu **REMA Systém**. Poradit se ohledně toho, jak správně naložit se starým elektrem a bateriemi, mohou lidé také na bezplatné lince Chytré recyklace na telefonu 800 976 679, případně mohou informace hledat na webových stránkách [chytrarecyklace.cz](http://chytrarecyklace.cz).*

Společně s běžným elektroodpadem, jako jsou například mobilní telefony, elektrické spotřebiče, dálkové ovladače, elektrické ruční náradí či nejrůznější nositelná elektronika, lze díky službě Bud' líný odevzdat k recyklaci i věci, které možná na první pohled do kategorie odpadních elektrozařízení nespadají – konkrétně zářivky, tonery a stará CD a DVD.

### **1. CD a DVD**

CD i DVD disky jsou složeny z několika různých materiálů, jako je plast, hliník a další kovy a látky, které ještě mohou posloužit, přestože těmto mediálním nosičům i kvůli streamovacím službám zvoní hrana. Jejich recyklace je složitější, avšak řadu let už běžně prováděná, proto CD a DVD rozhodně nepatří do směsného odpadu. Jejich místo je v nádobách a kontejnerech na drobná odpadní elektrozařízení.

### **2. Zářivky**

Zářivky obsahují malé množství rtuti, a proto rozhodně nepatří do směsného komunálního odpadu, a rozhodně ani do skla. Vztahuje se na ně režim zpětného odběru, a proto je můžete odnést do prodejny elektroniky, kde se o ně postarají a předají je k ekologické likvidaci a recyklaci. Pozor, přímo do kontejneru na elektroodpad je nevyhazujte, protože by se v něm mohly rozbít.



### 3. Tonery

Nakládání s vysloužilými tonery je obecně problematika poměrně specifická a složitá. Ne vždy jsou označovány jako odpad, mohou se totiž rovněž sbírat v režimu zpětného odběru. Tonerové kazety, které v sobě mají elektrické části nebo čipy, jsou kategorizovány jako elektrozařízení, tudíž se s nimi nakládá jako s elektroodpadem.

#### Starého elektra se snadno zbaví i obce a firmy

Lidem s velkými podzimními úklidy často pomáhají i samotné obce a města, která pro ně v tomto ročním období stejně jako na jaře organizují hromadné svozy odpadu. V případě odpadních elektrozařízení se na nás municipality mohou plně spolehnout. Zajišťujeme sběr, svoz a zpracování všech šesti skupin elektrozařízení, včetně baterií a akumulátorů, definovaných zákonem o výrobcích s ukončenou životností. „Zajištěním jednorázové akce typu sezónních svozů, nyní tedy typicky podzimních úklidů, však naše služby pro obce nekončí. Nabízíme také expertní podporu a poradenství, včetně pomoci s kompletním nastavením systému sběru a mnoho dalšího,“ říká **Petr Kubernát** za REMA Systém.

Obce se také mohou zapojit do projektu Zelená obec, díky němuž získají na míru šité služby, které jim pomohou podpořit své občany v ekologickém smýšlení a podají jim pomocnou ruku v jejich povinnostech souvisejících s nakládáním s vysloužilými elektrozařízeními. Při komunikaci s občany mohou zapojené obce používat logo Zelené obce a budovat tak svoji reputaci ekologicky uvědomělých obcí.

Kromě projektu Zelená obec se zájemci mohou zapojit také do projektu zaměřeného na firmy Zelená firma. Zapojené společnosti získají sběrný box na vysloužilé elektro a baterie o objemu 80 litrů, který mohou k využití nabídnout i svým zaměstnancům. „Zapojené firmy se dále mohou spolehnout na naši podporu, ať už jde o poskytnutí informačního letáku, anebo třeba pomoc při organizaci sběrových akcí i na velká zařízení. Svoz je zcela zdarma, což znamená nemalou úsporu financí. Projekt šetří i firemní administrativu, protože probíhá v režimu zpětného odběru, a firma tak nemusí vést evidenci odpadu ani ho neuvádí v ročním Hlášení o produkci a nakládání s odpady. Při každém svozu také automaticky vygenerujeme potvrzení o ekologické likvidaci,“ popisuje Petr Kubernát a dodává, že se firmy mohou až do konce října zapojit do soutěže ve sběru odpadních elektrozařízení včetně baterií a akumulátorů. Tři vítězné Zelené firmy obdrží odměnu v podobě vouchery na nákup elektroniky, které do soutěže věnoval partner akce.

## O společnosti REMA Systém

Hlavními aktivitami společnosti REMA Systém jsou služby zabezpečující zpětný odběr a recyklaci odpadních elektrických a elektronických zařízení, jde například o pračky, lednice, televizory, počítače, tiskárny, mobilní telefony a další přístroje. Ve spolupráci se společností REMA Battery navíc umožňuje i zpětný odběr odpadních baterií a akumulátorů.



Svým klientům REMA Systém nabízí odborné a komplexní řešení na cestě ke splnění legislativních povinností, běžným spotřebitelům pomoc a jednoduché vyřešení starostí s nepotřebnými či vysloužilými elektrospotřebiči. V oblasti ochrany životního prostředí REMA Systém působí od roku 2005, od kdy provozuje systém pro zpětný odběr a recyklaci odpadních elektrozařízení.

Podrobné informace najdete na adrese [www.rema.cloud](http://www.rema.cloud), informace k projektu Chytrá recyklace naleznete na [www.chytrarecyklace.cz](http://www.chytrarecyklace.cz).